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de origem animal produzido de forma artesanal, passível de concessão do Selo Arte;
III - Elaborar ata da reunião da Comissão do Selo ARTE da ADAB, com as discussões, 
informações e debates sobre a análise de determinado produto alimentício de origem animal 
produzido de forma artesanal, passível de concessão ou não do Selo ARTE.
Parágrafo único. A Comissão Interna do Selo ARTE será composta pelos responsáveis das 
respectivas Diretorias e Coordenações, conforme abaixo, sendo presidida pelo(a) Diretor(a) da 
DIPA:
I - Diretor(a) da DIPA;
II - Coordenação de Desenvolvimento da Agroindústria e Projetos Especiais;
III - Coordenação de Registro de Estabelecimentos e Produtos;
IV -Coordenação de Inspeção de Produtos Lácteos;
V - Coordenação de Inspeção de Produtos Cárneos.
Art. 18. Após a aprovação do produto alimentício de origem animal produzido de forma artesanal, 
o processo será enviado para a DIPA, com a finalidade de, após concluída toda avaliação 
documental, autorizar a inclusão do produto no Cadastro Nacional de Produtos Artesanais do 
MAPA.
CAPÍTULO VIII
DAS DISPOSIÇÕES FINAIS
Art. 19. O prazo total para a conclusão dos procedimentos desta Portaria, por parte da ADAB, 
serão de até 60 (sessenta) dias.
§1º. Na ocorrência de diligências, o prazo será suspenso, até o atendimento por parte do produtor;
§2º. O produtor terá o prazo de até 60 (sessenta) dias, podendo ser prorrogado por mais 30 
(trinta) dias, para o atendimento das diligências;
§3º. O não atendimento, pelo produtor, nos prazos constantes do §2º do caput deste artigo, 
ensejará o arquivamento do processo pela DIPA.

§4º. Caso a resposta das diligências por parte do produtor, esteja em desacordo com o solicitado 
pela ADAB, somente será permitida a ratificação em até 3 (três) vezes, respeitando os prazos no 
§2º do caput deste artigo, devendo, caso ultrapasse este limite, o processo ser arquivado sem 
julgamento de mérito.
§5º. O produtor poderá abrir novo processo, havendo a necessidade do cumprimento de todas 
as exigências e recolhimento de novas taxas. 
Art. 20. Todas as diligências, comunicações e outras informações, serão encaminhadas 
ao produtor, através de correspondência eletrônica (email), para o endereço informado no 
requerimento inicial apresentado para a abertura do processo.
Art. 21. Esta portaria entrará em vigor na data de sua publicação, revogando-se as disposições 
em contrário.
Luis Maurício Bacellar Batista
Diretor Geral

ANEXO I
REQUERIMENTO À DIRETORIA DE INSPEÇÃO DE PRODUTOS DE ORIGEM 
AGROPECUÁRIA
A Agência Estadual de Defesa Agropecuária da Bahia
Ilmº Srº Diretor de Inspeção de Produtos de Origem Agropecuária
Dr. ____________________________________________

1.     IDENTIFICAÇÃO DO RESPONSÁVEL LEGAL
Nome: CPF: 
Endereço residencial:
Município: UF: CEP: 
Telefone(s): Email:
2.    IDENTIFICAÇÃO DO ESTABELECIMENTO
Razão Social da Empresa:
Nome Fantasia: CNPJ/CPF:
Endereço do estabelecimento:
Município: CEP:
Classificação: Capacidade:
Telefone(s): Email:
VENHO REQUERER A V.S.ª O QUE SEGUE (assinalar uma única opção):
 Registro de Produto Artesanal (CONCESSÃO DE SELO ARTE)
 Alteração de Croqui de Rótulo / Memorial Descritivo do Produto Artesanal (SELO ARTE)

Documentação anexa:
(   ) Memorial descritivo do produto
(   ) Certificado ou declaração de registro do Estabelecimento no Serviço de Inspeção Oficial
(   ) Croqui do rótulo do produto
(   ) Relatório de fiscalização emitido pelo Serviço de Inspeção Oficial que comprove o atendimento 
às Boas Práticas Agropecuárias e de Fabricação
Termos em que pede deferimento.

DATA DA SOLICITAÇÃO: 
____ /____ /______

________________________________________
ASSINATURA DO PROPRIETÁRIO REQUERENTE

ANEXO II
MEMORIAL DESCRITIVO DO PRODUTO SELO ARTE

1.     IDENTIFICAÇÃO DO ESTABELECIMENTO
Razão Social:
Nome Fantasia:

CNPJ/CPF: Nº do SIM/SIE/SIF:
Telefone(s): Email:

2.     SOLICITAÇÃO
(   ) Registro Novo Selo Arte (   ) Alteração de Processo de Fabricação 

/ 
Composição do Produto Selo Arte

(   ) Alteração de Croqui de Rótulo
ou Embalagem Selo Arte

3.     IDENTIFICAÇÃO DO PRODUTO ARTESANAL
Nome do produto:
Marca: Nº rótulo: Validade:
Peso líquido/volume: Temperatura de conservação:
Tipo de embalagem: 

4.     COMPOSIÇÃO DO PRODUTO, de acordo com os incisos I a VII do art. 7º da Portaria xx, de xxxx de 2020. 
Matéria prima / Ingredientes Kg ou L %
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   

5.     ANÁLISES FÍSICO-QUÍMICAS E MICROBIOLÓGICAS PARA CONTROLE DE QUALIDADE DO PRODUTO 
(parâmetros e freqüência)

6.     PROCESSO DE FABRICAÇÃO 
Descrever detalhadamente todas as etapas da fabricação do produto - recepção da matéria-prima, 
processamento, embalagem, estocagem, expedição e transporte do produto final.

7.     OBSERVAÇÃO
A descrição do processo de fabricação deve contemplar os elementos necessários para avaliação do atendimento 
aos requisitos apresentados no Art. 7º da Portaria xx de xxxx de 2020, caso contrário este memorial não será 
passível de análise. 

8.     RESPONSÁVEL LEGAL DO ESTABELECIMENTO

DATA: _____/_____/_________ ______________________________________
ASSINATURA

9.     RESPONSÁVEL TÉCNICO DO ESTABELECIMENTO

DATA: _____/_____/_________ ______________________________________
ASSINATURA / CRMV / CARIMBO

<#E.G.B#494283#16#539138/>
<#E.G.B#494309#16#539166>
Port. Nº 090 de 16 de dezembro de 2020
O DIRETOR GERAL DA AGÊNCIA ESTADUAL DE DEFESA AGROPECUÁRIA DA BAHIA 
- ADAB, no uso de suas atribuições e com fundamento nas disposições do Art. 23, I b do 
Regimento aprovado pelo Decreto nº 9.023 de 15 de março de 2004,
RESOLVE:
Designar a servidora Itana Serra Lima, matrícula: 92.0142-68, para ser o Gestor da Parceria 
para monitorar e avaliar o cumprimento do Plano de Trabalho do Acordo de Cooperação nº 


